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Feedback, Analysis and Action Taken Report
for the Academic Year 2015-16 for LL.B. Program

Overview

As a regular course of action, the institute on the regular interval takes ordered
feedback from all its Students, parents, teachers, employers and alumni for maintaining
the quality of education and resolving issues, if any. The online feedback form is framed
in such a manner that all the areas are covered for detailed overview of the concemed
aspects such as syllabus, infrastructure, quality of teaching, content, practical exposure,
employability, co-curricular activities, personality development, knowledge sharing,

academic resources, efc.
Details

For the Academic Year 2015-16, the feedback was collected in the following manner:

Students

Mode: Online through Google Forms from 31 Jan 2016 — 15 February 2016

Questionnaire: Total 10 questions

1. Do you agree that the curriculum has sufficient balance between theoretical and
practical knowledge?

The syllabus provides with adequate knowledge of the fundamental concepts?

Was the entire syllabus completed within time along with revision?

The teachers provide the students opportunities to learn and grow?

How satisfied are you with the Teaching methodology and tools adopted by teachers
for effective learning?

O A W N

6. Do you find the class room properly equipped to provide good atmosphere of
learning along with necessary ICT tools?

7. Are you satisfied with the course and reference material available in the college
library?
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8. Were you given enough opportunities and encouragement to participate in extra-

curricular and co-curricular activities?

9. Are you satisfied with type of activities organized by the college such as sports,

cultural activities, debates, quiz competitions, field visits, guest lectures, workshops

etc.?

10.Are you given enough opportunities to express your doubts, concemns and

suggestions?

Total number of respondents:

LL.B. 1% year: 47 students

LL.B. 2™ year: 50 students

Analysis:

Question 1: Do you agree that the curriculum has sufficient balance between theoretical
and practical knowledge?

2014-17 2015-18

# Rated 5 ® Rated 5

B Rated 4 B Rated 4

® Rated 3 ® Rated 3

® Rated 2 B Rated 2

B Rated 1 ® Rated 1

2014-17 2015-18

Rated 5 14 13
Rated 4 21 12
Rated 3 11 18
Rated 2 4 if
Rated 1 0 0
Average 3.8 3.6
Rating
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Question 2: The syllabus provides with adequate knowledge of the fundamental

concepts?
2014-17 2015-18
# Rated 5 ® Rated 5
W Rated 4 ® Rated 4
® Rated 3 ® Rated 3
® Rated 2 B Rated 2
® Rated 1 E Rated 1
201417 201518
Rated 5 10 13
Rated 4 14 12
Rated 3 16 18
Rated 2 7 7
Rated 1 0 0
Average Rating 3.6 3.7

Question 3: Was the entire syllabus completed within time along with revision?

2014-17

W Rated 5
B Rated 4
¥ Rated 3
® Rated 2

m Rated 1

H Rated 5
® Rated 4
¥ Rated 3
B Rated 2

I Rated 1

2015-18

2014-17 2015-18
Rated 5 27 26
Rated 4 20 24
Rated 3 0 0
Rated 2 0 0
Rated 1 0 0
Average Rating 4.6 46

Question 4: The teachers provide the students opportunities to learn and grow?

if
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i
2014-17

2015-18

M Rated 5 | B Rated 5

B Rated 4 I B Rated 4

E Rated 3 : ® Rated 3

B Rated 2 : B Rated 2

B Rated 1 E Rated 1

, 2014-17 2015-18

Rated 5 14 13
Rated 4 7 20
Rated 3 20 13
Rated 2 6 4
Rated 1 0 0

Average Rating 3.7 3.9

Question 5: How satisfied are you with the Teaching methodology and tools adopted by
teachers for effective learning?

2014-17 2015-18

B Rated 5 B Rated S

H Rated 4 W Rated 4

& Rated 3 # Rated 3

W Rated 2 ® Rated 2

® Rated 1 W Rated 1

201417 201518

Rated 5 7 15
Rated 4 19 13
Rated 3 16 15
Rated 2 5 T
Rat?'d 1 0 0

Average Rating 3.6 3.8

Question 6: Do you find the class room properly equipped to provide good atmosphere

of leaming along with necessary ICT tools?
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2014-17 2015-18

® Rated 5 ® Rated 5 0%

M Rated 4 @ Rated 4 “an

® Rated 3 H Rated 3

H Rated 2 8 Rated 2

E Rated 1 i Rated 1

2014-17 2015-18
Rated 5 16 12
Rated 4 10 12
Rated 3 15 14
Rated 2 6 12
Rated 1 0 0
Average Rating 3.8 3.5

Question 7: Are you satisfied with the course and reference material available in the

college library?

2014-17 2015-18
® Rated 5 # Rated 5
E Rated 4 B Rated 4
B Rated 3 B Rated 3
= Rated 2 B Rated 2
® Rated 1 ® Rated 1
2014-17 2015-18
Rated 5 16 17
Rated 4 13 16
Rated 3 13 10
Rated 2 5 7
Rated 1 0 0
Average Rating 3.9 3.9

Question 8: Were you given enough opportunities and encouragement to participate in
extra-curricular and co-curricular activities?
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2015-18
® Rated 5 H Rated 5
M Rated 4 ® Rated 4
# Rated 3 ® Rated 3
® Rated 2 ® Rated 2
¥ Rated 1 # Rated 1
201417 2015-18
Rated 5 15 20
Rated 4 16 11
Rated 3 14 12
Rated 2 . 7
Rated 1 0 0
Average Rating 3.9 3.9
Question 9: Do you agree that the curriculum has sufficient balance between theoretical

and practic§l knowledge?

2014-17 2015-18

®RatedS | ® Rated 5

8 Rated 4 | H Rated 4

® Rated 3 i : M Rated 3

H Rated 2 | @ Rated 2

8 Rated 1 : B Rated 1
|
201417 2015-18
'Rated 5 10 13
'Rated 4 20 17
Rated 3 17 20
Rated 2 0 0
Rated 1 0 0

Average Rating 3.9 3.9

Question 19:: Are you given enough opportunities to express your doubts, concems and

suggestions?
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2014-17 2015-18

@ Rated 5 ® Rated 5
B Rated 4 ® Rated 4
H Rated 3 # Rated 3
B Rated 2 B Rated 2
¥ Rated 1 I Rated 1
_ 201417 2015-18
Rated 5 11 14
Rated 4 11 16
Rated 3 17 16
Rated 2 8 4
Rated 1 0 0
Average Rating 3.6 3.8

Overall Observation

1. It was imperative to see that 70 percent of the students rated 4 on the completion of
syllabus on time followed by proper revision.

2. The students rated in between 4 and 5 in the adequacy of the knowledge of the
fundament concepts of the respective subjects and also for the combination of the
syllabus having both practical and theoretical approach.

3. Out of the students involved in the survey more than 80 percent rated 4 for providing
with the opportunities to leam and grow by participating in extra-curricular activities such
as moots, seminars, conferences, etc.

4. Some students feel ICT tools are inadequate.

5. More than 70 percent rated 4 for the opportunities given to express the doubts,
concerns and suggestions related to subjects.

6. Above 70 percent students rated 4 for the reference material given to them by the
concerned faculties.
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Action Taken

1. More reference books are added in the library for the students.
2. Inthe IT Lab more Computers are added for involving students into Research Work.
3. Guest lectures from the distinguished speakers were arranged for providing refined

knowledge.

Quiz, seminar and conference are arranged to improve the researching skills and
knowledge of the students.

Teachers

Mode: Online through Google Forms from 31 Jan 2016 — 15 February 2016

Questionnaire: Total 7 questions

-—

. How satisfied are you with the syllabus provided by the university?

Is the infrastructure provided to you by the college in class room satisfactory?

What is your opinion on the facilities provided to you like Library and Reading
Rooms?

According to you, are the co-curricular activities designed during the year
appropriate?

How satisfied are you with the facilities given to you by the management?
Are you given proper opportunity to express your concern in the academic matters?

How satisfied are you with the computer and internet facilities in the campus?
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Total number of respondents: 10

Analysis

Question 1: How satisfied are you with the syllabus provided by the university?

Q1. Response 2015-16

Rated 4 0

=4 Rated 3 6

G Rated 2 7]
2

; Rated 1 0
Bl

Average Rating 26

Question 2: Is the infrastructure provided to you by the college in class room
satisfactory?

2015-16
Q2. Response Rated 4 7
Rated 3 3
i Rated 2 0
|3
& Rated 1 0
Bl Average Rating 7

Question 3: What is your opinion on the facilities provided to you like Library and
Reading Rooms?
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4
=3
62

81

Q3. Response

Rated 4 a4
Rated 3 5
Rated 2 1
Rated 1 0
Average Rating 3.3

Question 4: According to you, are the co-curricular activities designed during the year
3.5appropriate?

u4
m3
=2

ul

Q.4 Response

2015-16
Rated 4 5
Rated 3 5
Rated 2 0
Rated 1 0
Average Rating 3.5

Question 5: How satisfied are you with the facilities given to you by the management?

|4
3
B2

Bl

Q.5 Response

2015-16
Rated 4 8
Rated 3 2
Rated 2 0
Rated 1 0
Average Rating 3.8
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Question 6: Are you given proper opportunity to express your concern in the academic

matters?

Q.6 Response

4
®3
m2

1

2015-16
Rated 4 4
Rated 3 5
Rated 2 1
Rated 1 0
Average Rating 3.3

Question 7: How satisfied are you with the computer and intemet facilities in the

campus?

Q.7 Response

4
B3
.2

=1

2015-16
Rated 4 3
Rated 3 7
Rated 2 0
Rated 1 0
Average Rating 3.3

Overall Observation

1. More than 70 percent of the Teachers rated 4 for the syllabus provided by the
University and the infrastructure of the Institution such as classroom, library, Staff room,

etc.

Page 11 of 12




ISHAN INSTITUTE OF LAW

(Affiliated to CCS University, Meerut & Recognised by Bar Council of India)

2. Out of the teachers involved in the survey more than 75 percent of the faculties are
satisfied with the library and the reading rooms.

3. Faculties are not much satisfied with University syllabus.

4. 75 percent of the teachers are contended with the facilities given by the management
and also the opportunities given to express the concern in academic matters.

5. Above 70 percent of the teachers rated 4 for the internet and computer facilities in the
campus.

Action Taken

material for students.
2. Teachers are given online database to initiate research.

3. Teachers are given free hand to express their concermn on academic matters.

)

Gy )
Dr Lalan Prasad Sé'ngh/
(Principal)
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